

新春走基层

脱贫攻坚一线见闻



在村罗局村,张奋平(后)和妻子高贵娥搬运行李准备下山。



搬出窑洞住楼房

位于吕梁山深处的临县石白头乡村罗局村,土地贫瘠,资源匮乏,村民吃水、行路、看病样样艰难,贫困的“帽子”戴了一年又一年。如今,随着易地扶贫搬迁工作的开展,祖祖辈辈生活在这里的人们陆续告别贫瘠的大山,搬到山下的新家园。

为解决村民搬迁后的发展问题,当地政府在安置点重点发展电商扶贫创业园、扶贫车间、特色养殖、光伏发电、中药材种植等产业,帮助村民实现下了山,能致富。

61岁的张奋平过去住窑洞,在村里种点杂粮,仅够糊口。2019年12月,张奋平和老伴高贵娥搬到了临县湫水万安苑易地扶贫搬迁安置点里的新房,还在安置点找到了一份保洁员工作。

出大山、拔穷根、住新家……和张奋平家一样,村罗局村67户218人告别了深山,在新家开始新生活。2016年以来,吕梁市11个贫困县87个易地扶贫搬迁安置点共安置38201户114158人。



本版摄影:
新华社记者 詹彦
本报记者 刘亮亮



在村罗局村,张奋平和妻子在收拾行李。



在湫水万安苑易地扶贫搬迁安置点,张奋平(右)和妻子高贵娥在家里和村罗局村民张有奎(左)聊天。

①中阳县金罗镇西坡安置点王家馮头村的王样全一家住进了76平方米的安置房,结束了孩子求学租房住的日子。

②临县曲峪镇薛家馮村的苗军勤夫妇正在搬家,苗军勤夫妇分到了80平方米安置房。

③石楼县裴沟乡冯家山村村民张有旺的妻子穆爱平在县城的新家忙碌。

④在临县湫水万安苑易地扶贫搬迁安置点,张奋平和妻子高贵娥在贴对联。

⑤在临县湫水万安苑易地扶贫搬迁安置点,张奋平和保洁员同事在街道上铲冰除雪,这份工作每月能为他带来800元的收入。